

## ПРОТОКОЛ № 1

### засідання тематичної експертної фокус-групи 5 „Стратегування розвитку енергоефективності, енергозбереження та житлово-комунального господарства”

в роботі робочої групи з розроблення проєкту плану заходів з реалізації у  
2024-2027 роках Стратегії розвитку

Тернопільської області на 2021-2027 роки

від 29 березня 2023 року

м. Тернопіль

Засідання проводив керівник тематичної експертної фокус-групи

**ХАРЧЕНКО Володимир Михайлович**

**Присутні:** Харченко Володимир, Близнюк Софія, Градовська Надія, Гиренко Михайло, Іскерський Іван, Крупка Богдан, Лупак Сергій, Мартинюк Наталія.

**Відсутні:** Кузьма Володимир, Лебонтов Святослав, Полікровський Роман, Соколовський Олег, Химич Григорій, Шматько Володимир.

**Запрошені:** Берекета Галина – начальник управління регіонального розвитку Збараської міської ради, Бондаренко Яна – головний спеціаліст відділу муніципального розвитку та енергоменеджменту Чортківської міської ради, Білий Тарас – головний енергоменеджер КП „Тернопільводоканал”, Савечко Павло – завідувач сектору з енергоефективності управління житлово-комунального господарства, благоустрою та екології Тернопільської міської ради.

### **ПОРЯДОК ДЕННИЙ:**

1. Про технічні завдання на проєкти регіонального розвитку операційної цілі Створення комфортних та безпечних умов проживання населення (доповідач: Близнюк Софія Володимирівна – заступник директора департаменту –начальник управління житлово-комунального господарства та енергозбереження департаменту архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження обласної військової адміністрації).

2. Про технічні завдання на проєкти регіонального розвитку операційної цілі Розвиток енергоефективності та енергозбереження (доповідач: Гиренко Михайло Володимирович – начальник відділу енергоефективності та енергозбереження управління житлово-комунального господарства та енергозбереження департаменту архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження обласної військової адміністрації).

3. Про технічні завдання на проєкти регіонального розвитку операційної цілі Розвиток інфраструктури сільських територій (доповідач: Гиренко Михайло Володимирович – начальник відділу енергоефективності та енергозбереження управління житлово-комунального господарства та енергозбереження департаменту архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження обласної військової адміністрації).

**Харченко Володимир** – відкрив засідання тематичної експертної фокус-групи та ознайомив із порядком денним.

## 1. СЛУХАЛИ:

**Близиюк Софія** – презентувала присутнім технічні завдання на проекти регіонального розвитку, а саме впровадження регіонального плану управління відходами до 2030 року, забезпечення споживачів якісною питною водою та сучасними методами очистки стічних вод, покращення благоустрою населених пунктів, які увійдуть до проекту плану заходів з реалізації у 2024-2027 роках Стратегії розвитку Тернопільської області на 2021-2027 роки.

Акцентувала увагу на переліку заходів проектів регіонального розвитку операційної цілі Створення комфортних та безпечних умов проживання населення.

В обговоренні взяли участь члени експертної фокус-групи.

**Бондаренко Яна** – внесла пропозицію, щоб до основних заходів технічного завдання на проєкт 1.36. *Впровадження роздільного збору твердих побутових відходів у населених пунктах області* додати заходи: створення мереж пунктів приймання відходів як вторинної сировини в закладах освіти; компостування побутових відходів; утилізація ламп розжарювання.

**Савечко Павло** – запропонував до основних заходів технічного завдання на проєкт 1.47. *Забезпечення ефективного зовнішнього освітлення населених пунктів області* додати захід диспетчеризація зовнішнього освітлення населених пунктів та використання ламп з димеруванням.

## 2. СЛУХАЛИ:

**Михайло Гиренко** – проаналізував технічні завдання на проекти регіонального розвитку, а саме підвищення ефективності використання та управління енергетичними ресурсами, підтримка розвитку альтернативної енергетики, сприяння реалізації заходів з використання відновлюваних джерел енергії, підвищення рівня енергоефективності житлово-комунального господарства, які увійдуть до проекту плану заходів з реалізації у 2024-2027 роках Стратегії розвитку Тернопільської області на 2021-2027 роки.

Провів аналіз заходів проектів регіонального розвитку операційної цілі Розвиток енергоефективності та енергозбереження.

В обговоренні взяли участь члени експертної фокус-групи.

Членами експертної фокус-групи запропоновано до основних заходів технічного завдання на проєкт 2.8. *Впровадження систем енергетичного менеджменту та дистанційної передачі даних спожитих енергетичних ресурсів* додати захід створення системи контролю мікроклімату в бюджетних закладах області.

**Савечко Павло** – наголосив на необхідності до основних заходів технічного завдання на проєкт 2.9. *Проведення енергетичної саніції/термомодернізації будівель і споруд* додати захід реконструкція та встановлення систем вентиляції в бюджетних закладах області, в тому числі встановлення рекуператорів.

### 3. СЛУХАЛИ:

**Михайло Гиренко** – ознайомив присутніх із технічним завданням на проект регіонального розвитку, а саме покращення стану соціальної та комунальної інфраструктури в сільській місцевості, який увійде до проекту плану заходів з реалізації у 2024-2027 роках Стратегії розвитку Тернопільської області на 2021-2027 роки.

Ознайомив присутніх із заходами проекту регіонального розвитку операційної цілі Розвиток інфраструктури сільських територій.

В обговоренні взяли участь члени експертної фокус-групи.

**Іскерський Іван** – запропонував:

до основних заходів технічного завдання на проект 2.11. *Диверсифікація джерел енергії на базі біоенергетичних технологій* додати захід створення наукового парку в області;

до основних заходів технічного завдання на проект 2.12. *Створення ринку альтернативного палива* додати захід задіяння в альтернативній енергетиці палива, яке має річний цикл відновлення (стебла і відходи зернових культур).

**Савечко Павло** – звернув увагу на необхідність до основних заходів технічного завдання на проект 2.13. *Реалізація проектів з використання відновлюваної енергетики (енергія сонця, вітру та води)* додати захід реалізація проектів з використанням енергії сонця для вироблення електричної енергії на об'єктах критичної інфраструктури життєзабезпечення населення області.

**Харченко Володимир** – підвів підсумки засідання та запропонував прийняти рішення про схвалення обговорених технічних завдань.

### ВИРІШИЛИ:

1. Взяти до уваги усі надані пропозиції щодо внесення додаткових заходів відповідних технічних завдань на проекти регіонального розвитку.
2. Схвалити наведені доопрацьовані технічні завдання на проекти регіонального розвитку, які увійдуть до проекту плану заходів з реалізації у 2024-2027 роках Стратегії розвитку Тернопільської області на 2021-2027 роки (додаються).

Результати голосування: за – 7, проти – 0, утримались – 0.

Керівник тематичної експертної  
фокус-групи

Секретар експертної фокус-групи

 Володимир ХАРЧЕНКО

 Надія ГРАДОВСЬКА